

转会市场重磅频
出,赖斯成“枪手”队史
最贵引援。IC photo

7月5日,阿森纳正式以1.05亿英镑的转会费签下24岁的西汉姆联后腰赖斯。这是今夏英超转会市场上最重磅的消息,因为1亿英镑外加500万英镑浮动奖励的转会费,已经创下了英超本土球员的身价纪录。

向来在转会市场上相当“抠门”的阿森纳,这次用一记“王炸”揭开了新赛季冠军争夺的序幕。而阿森纳的竞争者们,诸如曼城、曼联、利物浦等也纷纷厉兵秣马,抢夺有限的资源,做着人员上的储备。



战火还未重燃 豪门暗战连连

阿森纳天价签赖斯、曼联全力争芒特,英超休赛期热闹非凡

记者 尹成君

“抠门”枪手变大方

从上世纪九十年代温格入主海布里球场开始,阿森纳在转会市场上一向是非常“抠门”的。所谓的“抠门”并不是一分钱不花,而是把钱花在刀刃上,太贵的一概不碰,签来的球员都是“物美价廉”。

1995年,阿森纳以750万英镑从国米签来不得志的荷兰球星博格坎普,这笔转会费在当时也算得上是天价。没想到的是,这成了“枪手”20多年来最后一个大手笔,这一切都因为1996年“教授”温格的到来。

温格是真把俱乐部当成自己的家,阿森纳的每一笔钱,他都精打细算。在他到来后不久,阿森纳以350万欧元从AC米兰签下维埃拉,这名温格的法国老乡很快成为球队后腰上的唯一人选。

1999年,阿森纳用1650万英镑签来在一年前法国世界杯上大放异彩的小将亨利,这几乎是温格所能接受的最高价格了,而亨利的到来明显将阿森纳提高了一个档次,性价比超高。

2004年,又一名传奇前锋范佩西穿上“枪手”战袍,阿森纳为他只花费了275万英镑,几乎等同于“白菜价”。

2006年,边路“小老虎”沃尔科特只花了阿森纳500万英镑。2012年,波多尔斯基和吉鲁分别以1100万欧元以及1200万欧元的身价加盟阿森纳,同样是十分划算的买卖。

直到2017年,阿森纳才一时冲动用5000万英镑的价格邀请前锋拉卡泽特加盟,这是温格20多

年执教“枪手”生涯中签下最昂贵的一名球员。

随着温格的退休,“枪手”在转会市场上陷入沉寂,签来的新援不多,并且都是二流甚至三流球员。

就这样一直到了2022年,阿森纳突然爆发了,在当年夏季转会窗口中疯狂招兵买马,一口气签下马尔基尼奥斯、热苏斯以及津琴科,在今年冬季转会窗口又签下特罗萨德、基维奥爾和若日尼奥,球队也得到了突飞猛进的进步,长时间位居英超积分榜榜首,并且最终获得第二名。

阿森纳似乎尝到了上赛季成功的甜头。今年夏天,他们在转会市场上行动最早,造出的声势也最大。6月底,阿森纳正式宣布切尔西前锋哈弗茨加盟,转会费达到7000万欧元。

这还不算完,紧接着他们又用1.05亿英镑的天价从西汉姆联挖来后腰赖斯。这一笔交易打破了英超成立以来本土球员的转会纪录,能与赖斯旗鼓相当的英格兰球员,只有从多特蒙德转会皇马的贝林厄姆。

阿森纳用一种无所畏惧的心态,向自己的竞争者们发起了挑战。

“王者”曼城如何接招

在上赛季,阿森纳长期霸占英超积分榜榜首,让近年来的王者曼城着实有些惊慌。最终略显稚嫩的“枪手”没能拼过老练的“蓝月亮”,屈居亚军。不过也把冠军曼城和主帅瓜迪奥拉吓得冷汗连连。

现在,阿森纳又以咄咄逼人的劲头高调补强,随着哈弗茨与赖斯的加盟,这支球队目前来看已经没

有短板。可以说,两名强力新援外加上上赛季夺冠原班人马,阿森纳依旧是冠军最有力的争夺者。

而曼城呢?毋庸置疑,在瓜迪奥拉长达七年的执教中,曼城的阵容已经日臻完善,每一个位置都被瓜帅打造得尽善尽美,无可挑剔。按道理说,“蓝月亮”无需有任何补强,只要按上赛季的部署继续打下去就行。

但是逆水行舟,不进则退。曼城在上赛季结束后送走了夺冠功臣中场球星京多安,瓜迪奥拉本着缺啥补啥的精神,迅速签下了切尔西球员科瓦契奇。

而在后卫位置上,曼城还瞄准了心仪已久的莱比锡“带刀侍卫”格瓦迪奥尔。如果交易能成功,那么曼城将为此花费8000万英镑。

除此之外,瓜迪奥拉还深谙抢球员就是抢冠军的道理。在赖斯转会阿森纳一事上,曼城也插上了一杠子,希望用8000万英镑将赖斯从阿森纳那里“撬走”。

好在西汉姆联不仅尊重先来后到的原则,同时也不愿和钱过不去,毅然决然地与出价1.05亿英镑的阿森纳达成了协议,否则曼城抢来赖斯,让阿森纳竹篮打水一场空,可能会严重挫伤“枪手”在新赛季夺冠的积极性。

其实,瓜帅已经将曼城今后五年的前途安排得好好了。几乎每一个主力位置,都有旗鼓相当的备用人选。

敌不变,我不变,以不变,应万变,这是曼城近年在转会市场上的策略。这样做可以将无谓的消耗降到最低,把钱全部花在刀刃上。

“红魔”曼联看到希望

可以说,下赛季的冠军争夺基本上仍是阿森纳与曼城的“二人转”,但大家不能忽略了曼联的力量。

“红魔”在上赛季由滕哈格的带领下看到了复苏的希望,虽然有几笔不尽如人意的转会,但是三军用命,人人争先,倒是把短板全都补上了。

今年夏季转会窗口开启后,曼联费尽心机打了漂亮的一仗,用5500万英镑外加500万英镑的浮动奖励,签下了切尔西青训培养出的中场新星芒特。

得到芒特的曼联如获至宝,迅速与其签约至2028年。可以说,从小就在斯坦福桥青训的芒特,从此就基本上是终生“红魔”了。

曼联似乎在芒特转会事宜上花费的精力超大,他们在其余位置上几乎没有任何转会动作,冬季租借来的荷兰中锋韦霍斯特也不算成功,租借期满后滕哈格也无意继续留下他。因此,“红魔”在中锋位置的紧迫感与C罗走后别无二致,依旧需要尽快补强。

而门将德赫亚的表现也让滕哈格逐渐失望,如果德赫亚没有拿出让人信服的手段,曼联很可能将国米的神奇守门员奥纳纳签来,据悉转会费已经出到了5200万欧元。

但是,这些转会意向还只是停留在纸面上,如果能逐一落实,那么曼联有很大的希望与阿森纳和曼城争一争冠军。如果全都没戏,那么光签来一个芒特也是孤掌难鸣。

利物浦卧薪尝胆

上个赛季利物浦栽了一个大跟头,不仅与任何冠军无缘,排名甚至还跌落到近年来的谷底,主

教练克洛普要挽回面子,必须在夏天的转会市场上有一番大作为。

好在利物浦的特点是埋头干实事,绝不放空炮。近一个月以来,他们已经不声不响地完成了两笔重量级交易,首先是世界杯冠军阿根廷队主力中场麦卡利斯特,仅花费了3500万英镑。其次是从莱比锡以7000万欧元的最低解约金,签来了22岁匈牙利国脚索博斯洛伊。

这两名球员都司职前卫,可以看出克洛普铁心要改造利物浦中场的决心。除此之外,克洛普还想签来南安普敦的中场球员拉维亚,但竞争者众多,利物浦优势不大。

其实不仅仅是中场,利物浦的锋线也需要好好打造一番。萨拉赫明显年龄增大后实力下滑,菲尔米诺在合同到期后去了沙特联赛。

但是有消息称,克洛普根本不打算在锋线补强,看来是想依靠努涅斯、加克波在新赛季状态提升吧。

下一个赛季应该是利物浦的调整之年,他们无望也无意去争夺英超冠军,而是保住前四的名次从而再度杀进欧冠,并且在自我调节中逐渐实现阵容的年轻化。

卧薪尝胆的利物浦能不能重回英超的最顶峰,从目前来看还是一个未知数。

在欧洲其他联赛没有啥重量级转会(贝林厄姆转会皇马除外)的情况下,英超已经接连爆出好几笔巨额交易,可谓暗战连连。

不过可以预见的是,新赛季的英超可能会囊括除了大巴黎、皇马、巴萨球员外几乎所有当红球星,精彩程度也将无与伦比。